

新乡医学院推出“一元套餐”

本报新乡1月10日电(记者潘志贤 通讯员宋元明)为了帮扶贫困生,河南新乡医学院的大学生餐厅近日推出了“一元套餐”窗口。一份菜、二两馒头和一碗汤,1.2元——今天中午,在学校第一学生餐厅27号售饭窗口划卡后,新乡医学院2009级大学生小徐买到这样一份“一元套餐”。小徐来自豫南的一个贫困家庭,像这样物美价廉的套餐她已经吃了两个月。一段时间以来,全国物价不断上涨,大学生餐厅面临越来越大的经营压力。但新乡医学院学生餐厅

先后推出“一元套餐”和免费汤措施,受到了学校贫困生群体的称赞。“一元套餐”主要由二两馒头、一份菜和一碗粥组成。套餐中的炒菜以清炒时蔬、酸辣土豆丝等两样素菜为主,适当配以其他菜样,粥类以小米粥、玉米粥等为主。据记者了解,该校推出“一元套餐”的初衷虽然是针对贫困生,但目前并未对学生身份加以识别,全校大学生都可购买。自2010年12月15日河南省学生食堂专项补贴款到位以后,“一元套餐”窗口还专门列出了一周食谱,里面有15种素

菜,以及红烧鸡块、红烧鱼块、辣椒炒肺片、鸡胗和丸子等荤菜。新乡医学院后勤服务集团餐饮部经理王庆运介绍说,“一元套餐”对女生来说,应该是能吃饱的,男生饭量大的,可以另外买一

个馒头。经测算,一份“一元套餐”要亏损0.35元至0.4元,每天有600多人到窗口购买,每月亏损6000多元。对于这部分亏损费用,一是承包单位内部消化,二是学校补贴。

标题新闻

- △吴邦国会见马尔代夫议长
 - △习近平会见美国国防部长盖茨
 - △李克强分别会见英国首相卡梅伦和副首相克萊格
 - △李克强会见英国苏格兰首席部长萨蒙德和苏格兰事务大臣莫尔
- (据新华社)



乌鲁木齐:抗寒便民车上街

1月10日,乌鲁木齐市公安局特警支队的便民车在免费接送市民回家。元旦至今,乌鲁木齐地区遭遇几十年未遇的寒潮天气。持续低温,给广大市民的出行带来极大的不便。新疆维吾尔自治区、乌鲁木齐市实施“暖心工程”,通过公检法机关、社区等单位派出便民车,义务上街接送市民出行,尽量缩短市民在寒冷中等候公交车的时间。

马元振/CFP供图

胡锦涛在十七届中央纪委六次全会上发表重要讲话强调 反腐倡廉贯彻以人为本执政为民

吴邦国温家宝贾庆林李长春习近平周永康出席会议 贺国强主持会议



胡锦涛发表重要讲话。 新华社记者 马占成摄

据新华社北京1月10日电 中共中央总书记胡锦涛1月10日在中国共产党第十七届中央纪律检查委员会第六次全体会议上发表重要讲话。他强调,党风廉政建设和反腐败斗争贯彻以人为本、执政为民,要以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,认真解决损害群众利益的突出问题和反腐倡廉建设中群众反映强烈的突出问题,切实维护社会公平正义;大力加强干部队伍建设,保持党同人民群众的血肉联系;紧紧依靠人民群众支持和参与,充分发挥人民群众在党风廉政建设和反腐败斗争中的积极作用;坚决反对腐败、严厉惩治腐败分子,以党风廉政建设和反腐败斗争的实际成效取信于民。

中共中央政治局常委吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、周永康出席会议,中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记贺国强主持会议。

胡锦涛强调,2010年,各级党委、政府和纪检监察机关坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针,加快推进惩治和预防腐败体系建设,深化对反腐倡廉建设规律的认识,党风廉政建设和反腐败斗争取得了新成效,积累了新经验。在工作中更加注重围绕中心、服务大局,更加注重标本兼治、惩防并举,更加注重完善制度、规范权力,更加注重维护民利、保障民生,更加注重整体推进、突出重点,更加注重深化改革、开拓创新。

胡锦涛指出,必须清醒地看到,党风廉政建设和反腐败斗争仍然面临一些突出问题,反腐败斗争形势依然严峻、任

务依然艰巨。我们既要看到反腐倡廉建设取得的明显成效,又要看到反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性,以更加坚定的决心和更加有力的举措坚决惩治腐败、有效预防腐败,进一步提高反腐倡廉建设科学化水平。

胡锦涛强调,当前要重点抓好以下工作。第一,加强对中央重大决策部署执行情况的监督检查,按照党的十七届五中全会的部署和要求,促进全会提出的任务和措施落到实处。要严明党的政治纪律,坚决维护党的集中统一,坚定不移走中国特色社会主义道路。第二,加强惩治和预防腐败体系建设,在统筹推进教育、制度、监督、改革、纠风、惩治等各项工作的基础上,突出重点、突破难点,努力推进重点领域和关键环节改革,不断提高预防腐败能力和水平。第三,加强领导干部廉洁自律工作,继续抓好领导干部廉洁自律各项规定贯彻落实。第四,加大查办违纪违法案件工作力度,始终保持查办案件强劲势头,严肃查处重点领域和关键岗位发生的腐败案件,坚决遏制腐败现象易发多发势头。第五,加强对群众反映强烈的突出问题的治理,深化专项治理工作,加强基层党风廉政建设,着力解决发生在群众身边的腐败问题。第六,加强对地方换届工作的纪律保障,加强对干部选拔任用全过程的监督,防止和纠正选人用人上的不正之风。

胡锦涛指出,面对复杂多变的国内外环境,面对艰巨繁重的改革发展稳定任务,我们要继续抓住和用好我国发展的重要战略机遇期,有效应对各种风险和挑战,完成“十二五”时期经济社会发展目标任务,必须紧紧依靠人民群众,团结带领人民群众共同奋斗。

(下转6版)

山东召开基层党建带团建工作会议 省委书记姜异康要求加强长效机制建设

本报济南1月10日电(记者郑燕峰)山东省基层党建带团建工作会议今天结束。山东省委书记、省人大常委会主任姜异康会前提出要求,山东省副省长、省政协主席刘伟作出批示。山东省委常委、组织部部长高晓兵出席会议并讲话。

姜异康指出,要把工作重点放在带团干部队伍建设、带基层组织建设、带创先争优活动上,不断增强团组织的吸引力、凝聚力和战斗力。要加强工作制度化和长效机制建设,注意总结推广先进经验。

刘伟要求,要着眼于“实带、带实”,着眼于扩大共青团的组织覆盖、工作覆盖和活动覆盖,在健全工作推进机制、考核保障机制和领导机制上下工夫,在提高组织、引导、服务青年和维护青少年合法权益工作水平上下工夫。

高晓兵在讲话中说,要通过带团干部队伍建设提高带团干部素质,通过带组织建设扩大团的组织覆盖和工作覆盖,不断增强基层团组织的创造力、凝聚力和战斗力。

团山东省委书记王磊在会上说,山东团组织覆盖面不断扩大,活力不断提升。“两新”组织团建实现突破性进展,去年新建团组织9931家,建立市县级驻外团工委35个。

总资产翻一番 营业额破万亿

中国石油跃上新高度



回眸十一五 展望十二五

孙明旭 本报记者 亓树新

武汉市的退休职工胡爱林再也不用每月楼上楼下搬运煤气管了。2010年12月5日,西气东输二线中段中卫—黄骅干线投产,“两湖”地区居民和企业提前用上来自中亚的天然气。每天800万立方米的输气能力,使困扰当地的“气荒”现象迅速得到缓解。

“这天然气既经济,又环保,还是外国进口的呢。”胡爱林乐呵呵地说。

岁末年初,中国石油天然气集团公司(以下简称“中国石油”)捷报频传:西气东输二线中卫到黄骅干线投产供气、陕京三线全线贯通、中俄原油管道漠大线开始运营、大庆油田连续8年实现4000万吨稳产、长庆油田生产原油跨越3500万吨……

一系列重点工程相继“收官”,一个个战略目标如期实现,标志着中国石油进入突飞猛进的高速发展时期。在刚刚揭晓的中国能源集团500强榜单中,中国石油位列第三。

亿吨油

原油生产一直是困扰中国经济发展的一道难题。

新中国诞生时,全国所需石油80%至90%都依靠进口。直到上世纪60年代,大庆油田的发现和大规模开发建设,我国才把贫油的帽子甩到了太平洋。

“可现在这顶帽子又漂回来了!”一位石油老专家痛心地说。

2007年,我国进口石油达到1.968亿吨。原来预测2020年才能达到的两亿吨进口量,被提前13年“达标”。作为国家经济运行的血

液,“石油缺乏”的残酷现实再一次上演。“煤油运全面紧张”写入中国政府工作报告。

中国石油感到了沉甸甸的压力。“十一五”期间,集团公司总经理蒋洁敏向160万石油人发出号召——“原油要新增,天然气要快跑,海外要大发展”。

然而,经过几十年的开发,国内许多油气井已经到了生产极限。如何实现“新增”?如何“快跑”?

2008年7月16日,大庆油田实现5000万吨稳产27年之后,在松辽平原打响了一场“高科技新会战”——为了让每滴油都有效益,他们在还

不到0.4米油层的外表储层厚度上,利用酸化、堵堵等方式指挥“水”钻进油层驱“油”,提高采收率6个百分点以上。他们甚至还打分支鱼骨水平井,刷新了国内最“薄”油层鱼骨水平井钻井纪录。利用新技术,大庆油田已经建成了世界上最大的3个采油基地,确保了年产4000万吨的原油生产目标。

(下转8版)

2009年3月19日,中国石油大庆地球物理勘探公司山地队队员在塔里木西秋里塔格大山勘探作业。

于文国摄(资料照片)

请给我体面的年终奖

——百姓年终奖面面观

在已经过去的2010年,“涨”字成为出现在老百姓日常生活中最多的字眼。春节将至,“涨”字也毫无疑问成为老百姓对年终奖最大的期待——年终奖能否跑赢CPI?年终奖能否体现劳动者的尊严?

年终奖几时跑赢CPI

元旦前夕,在深圳一家外资企业工作的李广湖拿到了21000元的年终奖,随即赶在小排量购置税优惠取消之前买了车。

“我们公司的年终奖象征性地涨了一点,只比去年多一千元而已。可成品油价格不是也在一个劲往上涨么,现在每升又涨2角钱,我每个月就要多花50多元,这样一年下来要多开支600多元,再算上通胀因素,等于年终奖白涨,真后悔买这车。”李广湖说。

记者在调查中发现,认为自己年终奖基本维持不变或小幅上涨的人占到大多数,而这些受访者均表示,面对CPI的上涨,年终奖上涨的幅度显得有些苍白。

“我们单位的年终奖每年都是2000元,今年也不例外,得自己找发票去报。”在广州某职校任教的梁茜老师说。

2010年,因为担心房价不断上涨,梁茜老师咬咬牙在广州市白云区的广园购物中心附近买了一套80平方米的二手房,目前月供是4000多元。“今年连续两次加息,让我月供增加了100多元,听说2011年可能将进入加息周期,我年终奖眼看着就抵不住不断往上蹭的利息钱了。”梁茜说。

大学毕业后在广州一家设计公司从事电脑制图的刘文刚更加郁闷,他所在单位的年终奖是多发一个月的基本工资,但同时规定未转正期的职工年终奖减半。“估计还不到1000块钱。房租、交通、吃饭、简单的应酬……刚参加工作没挣几个钱却处处要花钱,这点年终奖连回家往返的路费都不够。”刘文说。

年终奖何时不再给人添堵

其实,有钱发总该是件让人开心的事情,但记者在调查中发现,这年头许多员工的年终奖拿得还真是不顺心。

(下转6版)

本版编辑 宋广辉 郑加良